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haftlerÜbungsblatt 14 (Abgabe am 01.02.2013)Aufgabe 69 (10 Zusatzpunkte)Bestimmen Sie alle Lösungen X ∈ R3×2 von AX = B mit
A =





1 2 3
4 5 6
7 8 9



 und B =





2 4
5 10
8 16



 .Aufgabe 70 (10 Punkte)Bestimmen Sie Real- und Imaginärteil der folgenden komplexen Zahlen.a) 10 + 40i

5i − 3
b) e1+iπ/2 
) cos(x + iy), wobei x, y ∈ R.Aufgabe 71 (10 Punkte)a) Bestimmen Sie alle z ∈ C, für die gilt z4 = −16. Markieren Sie diese z in einerSkizze der komplexen Ebene.b) Bere
hnen Sie für x ∈ R (d.h. das Ergebnis soll kein Summenzei
hen mehr enthal-ten):

i)
n

∑

ν=0

cos(νx) ii)
n

∑

µ=0

n
∑

ν=µ

(

ν

µ

)

2−ν cos(νx)Aufgabe 72 (10 Punkte)Bestimmen Sie bezügli
h des kanonis
hen Skalarprodukts auf C4 eine orthonormierte Basisdes Unterraums U ⊂ C
4 gegeben dur
h
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.Aufgabe 73 (10 Punkte)Bere
hnen Siea) ∫
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x2

e−t2 dtHinweise: Erinnern Sie si
h bei Teil (b) an die Ableitungen der inversen trigonometri-s
hen Funktionen. Denken Sie bei den Teilen (
) & (d) daran, dass ∫ b

a
f(t) dt = F (b)−F (a)ist, wobei F der Glei
hung F ′(t) = f(t) genügt � viellei
ht ist es ja egal, ob man das Fexplizit kennt. . .


